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LISTA DE EXERCICIOS

Propriedade Mecanica Il

1- Utilize o grafico abaixo para avaliar a influéncia da quantidade de carbono na temperatura de
transicao dos acos.
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2- Considere o grafico abaixo para sugerir a quantidade de Mn que deve ser adicionada a liga Fe-C

para elaborar uma liga Fe-Mn-C de caracteristicas ducteis, para ser utilizada a uma temperatura
de 0°C.
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3- Foi conduzido um ensaio de fadiga onde a tensdo média era de 70Mpa e a amplitude da tensao
era de 210MPa.

a. Calcular os niveis de tensdao maximo e minimo

b. Calcular a razdo entre as tensdes

c. Calcular a magnitude do intervalo de tensdes;

4- Uma barra cilindrica em aco 1045 submetida a um ciclo repetitivo de tensdes de compressao e
tracdo ao longo do seu eixo. Se a amplitude da carga é de 66700N, calcular o diametro minimo
permissivel da barra necessario para assegurar que nao ird ocorrer uma falha por fadiga. Assumir
fator de seguranca de 2,0.
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Figura 1: Magnitude da tensdao em fungao do logaritmo do nimero de ciclos até a falha por fadiga.

5- Um bastao cilindrico com diametro de 15,2mm fabricado a partir de uma liga de aluminio 2014-
T6 (ver Figura 1) é submetido a um ciclo de aplicagdo de cargas repetidas de tracdao e de
compressao ao longo do seu eixo. Calcular as cargas maxima e minima que deverdo ser aplicadas
para produzir uma vida em fadiga de 1,0x108 ciclos. Considerar que a tens3o tracada no eixo

vertical do gréfico seja a amplitude da tensdo, e que os dados tenham sido coletados para uma
tensdao média de 35MPa.

6- Trés corpos de prova de fadiga, idénticos, representados por A, B, C, sdo fabricados a partir de
uma liga nao ferrosa. Cada um dos corpos de prova esta sujeito a um dos ciclos de tensdo maxima-
minima listados abaixo; as frequéncias sdo as mesmas para todos os trés ensaios.

a. Classificar as duracfes das vidas em fadiga desses trés corpos de prova em ordem
decrescente, da mais longa para a mais curta;
b. A seguir, justificar essa classificacdo usando um grafico esquematico tensdoxN

Corpo de Prova G max (MPa) o min (MPa)
A +450 -150
B +300 -300
C +500 -200

7- Explicar a diferenca entre as estrias e as marcas de praia da fadiga em termos de suas dimensdes
e de sua origem.

8- Listar quatro medidas que podem ser tomadas para aumentar a resisténcia a fadiga de uma liga
metalica.

9- Fluéncia:
a. Desenhe e analise a curva tipica de fluéncia, descrevendo cada um de seus estagios.
b. Descreva sobre a variacdo da taxa de fluéncia e taxa de deformacao durante o ensaio de
fluéncia, propondo um grafico de de/dt X t.
c. Indique alguns fatores que podem melhorar a resisténcia a fluéncia de um metal?



